ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

M: 197 (10049)

Воскресенье, 7 октября 1956 года.

Цена 20 коп.

Счастливого отдыха, многих лет жизни!

государственных пенсиях. В этом Законе рядченко, нашли яркое выражение достигнутые под школы РСФСР А. Д. Бурцева, работники руководством Коммунистической партии научной библиотеки университета Ш. К. исторические успехи нашего народа в строительстве коммунизма, великие преимущества социалистического строя перед капиталистическим.

«В Союзе Советских Социалистических Республик, — говорится в Законе, право граждан на материальное обеспечение в старости, при потере трудоспособноиз завоеваний Великой Октябрьской со- повсеместно проходят волнующие сцены Конституцией СССР.

Пенсионное обеспечение гарантируется созданным в СССР социалистическим строем, в условиях которого навсегда уничтожены эксплуатация человека человеком, безработица и неуверенность трудящихся в завтрашнем дне. Пенсионное обеспечение в Советском государстве осушествляется полностью за счет государственных и общественных средств».

Успехи в развитии социалистического хозяйства, достигнутые советским народом нод руководством Коммунистической партии Советского Союза, позволили корен-

Забота о человеке! Что может быть выше и благороднее этого! Глубоким внима- ше горячее рабочее спасибо». нием к человеку, к его нуждам пронизан

право на отдых, на обеспеченную ста- традиции. Переходя на пенсию, они уверерость, в эти дни сменяют свои заслужен- ны, что их опыт, трудовая эстафета нахоные трудовые книжки на не менее ночет- дятся в верных руках, что их уход не ные, заработанные большим и честным отразится на ходе дела. Эта уверенность трудом, пенсионные.

народ с любовью называет «наша старая водство не понесло ущерба. гвардия». Уходят высококвалифицирован-

из многих ветеранов труда, кто познал из- не собираются «сиднем сидеть на печи» стическом обществе-

Мы боролись. В этой борьбе крепло един- для общественной деятельности. ство трудового народа, выковывались революционные традиции рабочего класса,

1917 года». отдых, представители того поколения нашего народа, которое под руководством партии Ленина совершило Октябрьскую революцию и в суровой борьбе с многочисленными врагами отстояло великие завоевания Октября.

Среди ветеранов труда, уходящих на путь от ученика до начальника цеха. Его честный, самоотверженный труд был и будет примером для молодежи.

Коллектив калошносборочного цеха завысококвалифицированного специалиста только приветствовать. своего дела, воспитательницу молодежи, Товарищи ветераны т трудящихся.

Обского бассейна В. М. Мошкин, работни- ни!

С 1 октября вступил в силу Закон о ки телеграфа И. А. Стеблов, В. Ф. Недопзаслуженная учительница Чельцова, Н. И. Батурина и много других людей самых разнообразных профессий.

Советский народ всегда ценил и уважал старую гвардию рабочего класса, выразигельницу революционных традиций, могучую опору Коммунистической партии в ее борьбе против капитализма, за строительство социалистического общества. И сти и в случае болезни является одним не удивительно, что сейчас в нашей стране циалистической революции и закреплено проводов ветеранов труда, уходящих на заслуженный отдых. О том, с какой теплотой и любовью провожают ветеранов труда коллективы нашей области, свидетельствуют материалы, публикуемые в

егодняшнем номере «Красного Знамени». Теплые проводы не могут не волновать ветеранов труда. Их чувства хорошо выразили в своем письме мастера завола резиновой обуви А. Ефимов и А. Бокарева:

«Нам трудно сейчас подыскать слова. чтобы полнее выразить чувства благодарности партии и правительству за их заботу о нас, простых советских людях. Что может быть приятнее для рабочего челоным образом улучшить дело пенсионного века, как сознание того, что твой скромобеспечения, значительно повысить пен- ный труд высоко оценен и он нужен на-

За все это партии и правительству на-

Расставаясь с производством, ветераны весь Закон о государственных пенсиях. Труда передают молодежи свой наказ вы-Многие ветераны труда, используя свое соко держать честь рабочего класса и его обоснованна. Но вместе с тем руководите-Уход на отдых ветеранов труда — зна- лям производства необходимо усилить рачительное событие в жизни нашего наро- боту по подготовке кадров, так произда. Ведь уходят представители тех, кого вести перестановку кадров, чтобы произ-

Разумеется, дело не только в том, чтоные мастера своего дела, заботливые и бы по заслугам проводить ветеранов труумелые воспитатели молодых кадров, лю- да на пенсию. Важно не прерывать связи ди, чья жизнь, работа и общественная коллективов с уходящими на отдых. Пралеятельность служат примером для моло- вильно поступают те руководители предприятий, которые многим ветеранам труда Таков, например, Павел Иванович Лона- выдают бессрочный пропуск на завед. Натин, старый кадровый рабочий. Он один до помнить, что ветераны труда отнюдь нурительный труд на капиталистов, Они еще во многом могут помочь своим бесправие рабочего человека в капитали- родным коллективам и находясь на пенсии. Отнюдь не берут ветераны труда и «Но мы не мирились с гнетом эксплуа- «отпуск» от общественной работы. Наоботании. — вспоминает П. И. Лопатин. — рот, теперь они имеют больше времени

Большей заботой толжны быть окружены в коллективах и те ветераны труда, руководимого Коммунистической партией. кто еще не ушел с производства, кто еще вот пришел незабываемый Октябрь решил поработать. А таких немало. Слеарь энергоцеха подшинникового завода Да, ветераны труда, ныне уходящие на Я. Вахрушев в своем письме в редакцию

«Я мог бы спокойно отдыхать. Мне по Закону причитается неплохая пенсия рублей 700. Дети у меня взрослые, живут самостоятельно. Я спокоен за старость, есть кому обо мне заботиться. Но за 42 года трудовой деятельности я привык к проработавший в типографии, прошедший коллективу цеха. Труд стал основой моей жизни. И пока мне позволяет здоровье, я останусь в родном цехе и буду трудиться по мере своих сил».

Нет сомнения, что тов. Я. Вахрушев вода резиновой обуви проводил Анну выражает мысли и желания многих. И та-Павловну Бокареву, старейшего мастера, кое решение старых тружеников можно

Товарищи ветераны труда, уходящие на депутата областного Совета депутатов пенсию, вы честно выполнили свой долг перед Родиной. От всего сердца желаем Перешли на пенсию старейший капитан вам счастливого отдыха, многих лет жиз-

-000-

отъезд из ссср президента фирю иосипа броз тито

СИМФЕРОПОЛЬ, 5 октября, (ТАСС). Сегодня после восьмидневного пребывания в СССР отбыл на родину Президент Федеративной Народной Республики Югославии Иосип Броз Тито с супругой, находившийся в Советском Союзе с неофициальным визитом. Вместе с Президентом отбыли заместитель председателя Союзного исполнительного веча ФНРЮ Александр Ранкович, председатель Народной скупщины Народной Республики Боснии и Герцеговины Джуро Пуцар и сонровождающие их

Утром Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилов с супругой прибыл в отведенную для югославских гостей резиденцию и тепло попрощался с Президентом и его спутниками. Затем югославские гости из района Ялты, где они отдыхали, прибыли на автомашинах в Симферополь. По дороге они осматривали живописные места Крыма, остановились на вершине горы Ай-Петри.

Президента ФНРЮ Иосипа Броз Тито и его спутников провожали Первый сек-об ЦК КПСС Н. С. Хрущев, член Президиума ЦК КПСС и первый секретарь ЦК КП Украины А. И. Кириченко, секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, председатель Президиума Верховного Совета УССР Д. С. Коротченко, Маршал Советского Союза А. А. Гречко, генерал армии И. А. Серов, адмирал В. А. Касатонов, посол СССР в ФНРЮ Н. П. Фирюбин, первый секретарь Крымского обкома КП Украины В. Г. Комяхов, председатель исполкома Крымского обловета И. М. Филиппов, секретарь Симферопольского горкома КП Украины П. И. Корницкий, и. о. председателя исполкома Симферопольского горсовета П. И. Лесик, первый секретарь Ялтинского горкома КП Украины С. Ф. Медунов, председатель исполкома Ялтинского горсовета

Среди провожающих находились Посол ФНРЮ в СССР В. Мичунович с супругой, первый секретарь югославского Посольства в Москве Р. Диздаревич.

В честь Президента Тито и других югославских гостей был выстроен почетный караул военных моряков Черноморского флота. Оркестр исполнил государственные гимны ФНРЮ, Советского Союза и Украинской ССР.

Аэродром был украшен государственными флагами ФНРЮ, СССР и УССР. Товарищ Н. С. Хрущев и другие провожающие обменялись дружескими руко-

пожатиями с югославскими гостями и пожелали им счастливого пути. В 11 часов 10 минут Президент Тито и другие представители Югославии поднялись на борт самолета, который взял курс на запад.

Убирать урожай всеми силами и средствами

Ведем ручную уборку

Беседа с секретарем Пышкино-Троицкого райкома КПСС т. Галковым

В Пышкино-Троицком районе создалось очень напряженное положение с уборкой урожая. На корню еще более трех тысяч гектаров хлебов, не выкопан картофель, не закончена уборка других культур. Редакция связалась по телефону с секретарем райкома партии т. Галковым и попросила его рассказать, какие меры принимаются для спасения

Вот что рассказал тов. Гадков.

Обстановка с уборкой урожая очень трудная. Непрерывные дожди со снегопадами крайне затрудняют завершение косовицы зерновых культур. При всем желании и старании даже лучшие комбайнеры района тт. Савченко, Бронфельд и другие с трудом при дождях убирают по 4-6 гектаров за сутки.

Время не ждет, зима надвигается. Чтонить ручную уборку. Трудящиеся района горячо поддержали это предложение. На уборку в колхозы выехали 600 человек из райцентра, 100 рабочих Беляевской судоверфи, 150 вторых членов семей рабочих Пышкино-Троицкого района, много пюдей из других организаций и учреждений. Косовицу хлебов решено завершить во что бы то ни стало к 10 октября. 1.300 человек косят хлеб литовками. За прошедшие два дня вручную убрано около 300 гектаров.

Хорошо организована эта работа в колхозе «Путь Чльича». Здесь вручную хлеб косят более 100 человек. За 3 дня скошено 120 гектаров. Многие колхозники намного перевыполняют установленные нормы выработки. Кузнец тов. Бондарев, колхозники тт. Дергачев, Давыдова, Шульга скашивают за день по 0,35-0.40 гектара.

Уборка картофеля во всех колхозах тоже ведется, в основном, вручную.

Трудящиеся района, посланные на помощь колхозам, решили не возвращаться помой, пока не будет убран весь урожай. Лумаем, что в ближайшие 2-3 дня нам уборку картофеля.

Вредная передышка

и каждый спешит рассказать друг другу очень плохо.

давно пора браться за работу. Но никто ежедневно убирается только 19-20 гекне думает уходить. Все с надеждой по- таров. В колхозе имени Буденного вручсматривают в скно: не будет ли дождя. Ную и конными машинами убрано только Но дождя нет. Утро выдалось ясным. В 13,5 гектара зерновых. Кое-где в колхоэтот день можно было убирать не только | зах комбайны поставили на прикол. 3-4картофель, но и вести косовицу хлебов октября не работали комбайны в колхокомбайнами, вручную и конными жатка- зах имени Сталина, имени Молотова, имеми. Однако в ожидании, когда «просохнет и продует», в этот день полевые работы не велись. Тихо было на полях и в других полеводческих бригадах этого колбы спасти хлеб от гибели, не дать уйти хоза. Между тем, в колхозе имени Кироему под снег, мы решили широко приме- ва на корню стоит свыше 300 гектаров зерновых культур.

> Понадеявшись на комбайны, правление сельхозартели и его председатель тов. Мокробородов не пускали в работу конные жатки-самосброски, плохо организовали уборку хлебов вручную. Лаже сейчас, когда стало совершенно ясно, что без применения простейших средств не обойтись, в колхозе не спешат организовать в широких размерах уборку вручную и конными жатками, хотя здесь имеется 5 жаок-самосбросок.

Ничем не обоснованные выжидание и лля колхоза имени Кирова, но и для мно- Ереплено организаторской работой на мегих других сельхозартелей Бакчарского района. Только этим можно объяснить, что с 25 сентября но 1 октября в кол-хозах было убрано 729 гектаров зерновых, а за 4 дня октября всего около 200 гектаров хлебов. Такие колхозы, как имени Микояна, «Победа социализма», имени Молотова, с 1 по 4 октября включительно убирали от 20 до 30 гектаров

Между тем, многие сельхозартели райудается завершить косовицу хлебов и она имеют все возможности вести уборку в любую погоду значительно более высо-

байнер Пышкинской МТС тов. Акимов. За

это время он успел добиться немалых

успехов. В прошлом году жомбайном «С-6»

убрал 729 гектаров хлебов и завоевал

второе место в соревновании комбайнеров

леглых хлебах, Афанасий Акимов убрал

более 510 гектаров, в том числе 150 гек-

таров скосил лафетной жаткой. На лафете

молодой механизатор добился выдающихся

результатов, скашивая в день до 40 гек-

таров хлебов. Перевыполняет дневные за-

дания тов. Акимов и на прямом комбайни-

ровании. Успех во многом решает работа

Дружно работает комсомольско-молодеж-

ный агрегат тов. Акимова — трактори-

техуходов, которые проводятся тут же, на

Фото и текст Ю. Иванова.

Нынче, работая почти все время на по-

Комбайнер Асранасий Акимов

БАКЧАР. (По телефону). В небольшой кими темпами и закончить ее 10 октябомнате четвертой полеводческой бригады ря. В колхозах насчитывается 32 жаткисодхоза имени Кирова накурено. Сизые самосброски, много сенокосилок. Только клубы дыма застилают лица сидящих на одними жатками-самосбросками колхозы лавках мужчин и женщин. То и дело района могут ежедневно при условии выткрываются и закрываются двери, впу- полнения норм убирать 120—130 гектакая новых людей. В комнате стоит мно- ров. В четыре раза больше, чем жатками, гоголосный говор. Можно подумать, что можно убирать сенокосилками. Но проколхозники не встречались несколько лет, стые уборочные машины используются

Электронная библиотека (репозиторий) Томского государственного университета

В колхозе имени Сталина при наличии Время перевалило за 9 часов утра, 4 жаток-самосбросок, многих сенокосилок ни Микояна, хотя в эти дни дождей бы-

В колхозах затягивается также уберка льна. На корню еще находится более 250 гектаров этой культуры.

При тех возможностях, которыми располагает район, уборку яровых и льна можно было бы закончить давно. Но только в последние дни райком партин и райисполком начали бить тревогу, принимать экстренные меры к спасению урожая. З октября каждому колхозу было доведено дневное задание по уборке урожая, а в целом по району было решено убирать ежедневно по 800-900 гектаров. Прошел день. Вместо 800-900 гектаров, как планировалось, оказалось убранным немногим более 200 гектаров. Произошло это потому, что выполнение амоуспокоенность характерны не только разработанных мероприятий не было полстах. В ряде сельхозартелей колхозники работают на второстепенных работах, а уборку урожая ведут рабочие и служацие, присланные из города и райцентра. Много отсиживается колхозников дома в сельхозартелях имени Жданова, имени

> Медленная уборка сдерживает засынку семян для урожая будущего года. По существу, ни один колхоз района не обеспечил себя полностью семенами зерновых культур и яьна. Зерно, убранное с семенных участков, подрабатывается и просушивается медленно, а кое-где семенные посевы до сих пор еще не убраны.

Особенно тревожное положение создалось с засыпкой семян в колхозах имени Молотова, «Победа социализма», имени Маленкова. Здесь засыпано семян зерновых менее половины плана.

Не лучше положение в колхозах Бакчарского района и с засыпкой семян других культур. Например, семян льна к плану засыпано только 8,5 процента.

Большая организаторская работа, проведенная райкомом партии, райнеполкомом и первичныйи партергацизациями, помогла бакчарским хлеборобам успешно выполнить свое обязательство по хлебосдаче. За этим последовала ненужная передышка, появилась самоуспокоенность, сты тов. Якименко, Н. Акимов и штур- напряжение ослабло. Надо усилить орга-Всего третий сезон водит комбайн по поле, во время вынужденных простоев доброкачественных семян.

т. курилович. (наш соб. корр.).

Бурят-Монгольская АССР досрочно выполнила годовой план заготовок и закупок молона

http://vital.lib.tsu.ru

Труженики сельского хозяйства Бурят-Монгольской АССР досрочно, 30 сентябоя, выполнили годовой план заготовок и закунок молока. Сдано и продано молока государству в текущем году на 3.126 гонн больше, чем к этому времени в

Сдача молока государству предолжается. До конца года будет дополнительно сдано и продано государству не менее 12 тыс. тонн молока.

Калужская область досрочно выполнила план заготовок и закупок картофеля

Колхозники, работники МТС и совхозов при большой помощи трудящихся городов области добились в текущем году увеличения производства картофеля и досрочно, 3 октября, выполнили государственный план заготовок и закупок картофеля. Сдано и продано картофеля государству на 64 тыс. тонн больше, чем в 1955 году. Заготовка и закунка картофеля продолжаются.

Колхозы и совхозы области принимают меры к завершению уборки картофеля, обеспечивают себя семенами из расчета по 3 тонны на гектар и засыпают фуражные фонды.

Трудящиеся столицы отмечают седьмую годовщину Германской Демократической

Седьмого октября исполняется семь лет со дня образования Германской Демокра-гической Республики. По этому случаю в Москве, в Большом зале Политехнического музея, 4 октября состоялся вечер, организованный Всесоюзным обществом по распространению политических и научных знаний и ВОКС'ом. Вечер открыл академик М. Б. Митин, затем выступили профессор А. С. Ерусалимский, писательница А. Л. Барто, народный артист РСФСР В. А. Бабочкин и другие. С речью выступил также посол ГДР в СССР Иоганнес Кениг.

(TACC).

Две годовые нормы на трелевочный трактор

ВОЛОГДА, 6 октября. (ТАСС). Соревуясь с лучшим архангельским истом-трелевщиком Виктором Бартеневым за наибольшую годовую выработку на трактор, знатный механизатор Монзенского леспромхоза Константин Игнатов добился выдающейся производственной победы. С начала года Игнатов вывез уже более 10 тысяч кубометров древесины. Это Комбайн тов. Акимова почти не знает вать все силы и средства на быстрейшее стерством лесной промышленности миниполомок. Это — результат тщательных завершение уборочных работ и засыпку мум выработки на списочный трактор в

В соревновании за наибольшую годовую выработку на трактор участвуют сотни механизаторов области.

Репортаж

юлям колхоза «Путь к социализму»,

Пышкино-Троицкого района, молодой ком-

В разгаре соревнования



из-за непогоды.

катами основные цехи завола. Поэтому от работы коллектива цеха зависит работа всего предприятия И вот коллектив цеха № 1 в октябре решил дать заводу почти на 30-40 процентов полуфабриката больше, чем в прошлом месяце. А ведь и в сентябре производственное задание выполнено на 111 процентов.

Но дал слово - держись Анна Дмитриевна Старикова — опытная, знающая работница, прекрасно понимала это. Она еще подсчитала свои производственные возможности и дала слово выполнять нормы на 140-150 процентов. Читатель может видеть Анну Дмитриевну на снимке № 1: она проверяет качество изготовленной





продукции. Качество хорошее, но не только это радует передовую работницу. Она довольна и тем, что... просчиталась: брала обязательство давать до полутора норм в смену, а довела выработку до 160 процентов.

«Секрет» успеха Анны Дмитриевны — в прекрасном знании тех_ ники. Она экономит время буквально на всех производственных операциях, но главные ее резервы в умении точно, безошибочно подобрать так называемый марш. рут волочения. Это путь, по которому идет проволока, калибруясь по определенному диаметру. Выбрал маршрут неправильно, проволока будет рваться. Анна Дмитриевна охотно передает свое мастерство молодым рабочим. Что может быть тверже алмаза? На этот вопрос

Цорн отвечает: Алмазный порошок. И. действительно, при помощи алмазного порошка она сверлит отверстия в алмазах для фильер. отверстий, куда входит проволока, калибруясь. Тов. Цорн старается работать быстро, внимательно следит за тем, чтобы алмазный порошок всегда был на сверлах, но раньше как через... две недели отверстие в алмазе просверлить не удается. И тов. Цорн старается отвоевать у твердого алмаза день — два. Ей это удается.

Фильеры крупных диаметров обрабатывает Анна Кузнецова большой мастер своего дела, проработавшая на заводе 14 лет. Она

В предоксоциали_ стическом соревновании Анна Кузнецова удерживает первенст. во в фильерном отделении. В этом, несомненно, ее заслуга, но большую помощь работнице оказал слеарь Артем Петрович Метелев (снимок № 2) - талангливый рационализатор, знаток ма_

руировал станок, котором работает Ан-на Кузнецова, что ее выработка возросла на 10-15 процентов. Тов Метелев только в конце сентября и начале октября внес шесть рационализаторских предложений, которые позволили коллективу цеха повысить производи-

тельность труда, снизить себестои.

шин. Он так переконст

мость продукции, увеличить изно-соустойчивость ряда машин и приспособлений. Таких рационали. заторов, как тов. Метелев, в цехе немало.

Бухту — огромный моток проволоки налевают на катушки которые весят сотни килограммов вместе с проволокой. Но такую натушку нетрудно прокатить на весы, чтобы услышать фра-

— Дневная норма выполнена на 130 процентов.

Поэтому на снимке № 3 один из лучших крутильщиков цеха тов. Розин весело смотрит в объектив фотоаппарата. Рабочий день окончен, норма перевыполнена — все в порядке!

Но не всегда все в порядке в цехе № 1, где почти все рабочие перевыполняют мы, соревнуясь за до стойную встречу 39-й

В этом можно убедиться, взглянув на цеховую «Колючку». портрет волочильщика тов. Раст. ригина, который опаздывает на работу, ленится и вообще тянет назад коллектив передового цеха на заводе. Но сейчас все говорят, что волочильщику Растригину начинает помогать «выволочка» в сатирической газете.

Однако этот случай — исключе. ние. В цехе в эти дни все гром-че звучат имена передовиков производства волочильщиков тт. Чертарицкого, Качаева, Августинови. ча, Зыкова, Зик, Сивчикова, Старковой, Аникиной и многих других. Их старательный труд свидетельство того, что коллек. тив цеха сдержит слово: к 25 ок. тября выполнит месячный план и в честь 39-й годовщины Октября выпустит сверх плана на десятки тысяч рублей продукции.

Текст В. Алмазова. Фото Ф. Хитриневича.



http://vital.lib.tsu.ru

Воскресенье, 7 октября 1956 г. № 197 (10049)

Прудовая эстафета в верных руках в семь Е Спасибо партии, Августе Дмитриевне Бурцевой, В СЕМЬЕ

KPACHOE 3HAMЯ

правительству

Сегодня мы, как и тысячи других пенсионеров, уходим на отдых. Оглядываясь на прожитые годы, мы можем гордостью сказать, что вся наша жизнь связана с трудом. За плечами каждого из нас более четырех десятков лет трудовой жизни. Многие годы проработали мы на заводе резиновой обуви. За это время сроднились с коллективом, он стал для нас второй семьей.

Поработали мы, надо прямо сказать, честно. Подготовили немало учеников, в успехах коллектива есть доля и нашего скромного труда. Могли бы работать и еще, но жаль, что уже приходит старость. Время не считается с нашими желаниями. Здоровье запросидо отдыха. Правительство нам назначило хорошую пенсию. Каждый из нас будет получать около 700 рублей. Мы живем в хороших заводских квартирах. Дети наши уже подросли, выучились и стали самостоятельными людьми. Одним словом, у нас нет причин беспоконться за будущее. Нас ожидает спокойная, обеспе-

Приятно сознавать, покидая цехи, что там остается надежная смена. Мы долгие годы воспитывали и учили юношей и девушек, передавали им свой многолетний опыт и знания. И мы уверены, что от нашего ухода производство не пострадает. Мы оставляем своим ученикам свой опыт и передаем эстафету времени в надежные руки.

Нам трудно сейчас подыскать слова, чтобы полнее выра-вить чувство благодарности партии и правительству за их заботу о нас, простых советских людях. Что может быть приятнее для рабочего человека, как сознание, что скромный труд высоко оценен и он нужен народу.

За все это партии и правительству наше горячее ра-А. ЕФИМОВ, А. БОКАРЕВА. мастера завода резиновой обуви.

заслуженной учительнице школы РСФСР

Дорогая Августа Дмитриевна! С каким теплым нувством вспоминаем мы, ваши бывшие

питомцы, время, когда вы учили нас математике. Вы дали нам прочные знания, на всю жизнь привили интерес к

Мы глубоко благодарны вам за то, что, кроме прочных знаний, вы вселили в своих учеников любовь к труду, воспитали в нас чувство дружбы и товарищества, сознание долга перед Отчизной

Вся ваша жизнь, Августа Дмитриевна, - пример высокого служения Родине. У вас учились наши отцы и матери, которые до сих пор помнят и любят вас. Много трудолюбивых, с глубоким запасом знаний граждан воспитали вы за голы работы в школе.

Мы, нынешние десятиклассники, скоро выйдем на широ-кую самостоятельную дорогу жизни. И сколько бы ни прошло лет, встретившись со своими бывшими соучениками, мы споем нашу песню:

...Вспомним годы славные, Любимые и милые края,

Гебя с седыми прядками Над нашими тетрадками, Учительница старая моя...

И мы будем вспоминать вас, дорогая Августа Дмитриев-

Вы честно выполнили долг перед Родиной, и теперь она заботится о вас. От всего сердца желаем вам долгих-дол-

От имени 10 «а» класса 2-й школы г. Томска М. ШАТАЛОВА, В. ЧЕРНОВА.

ХРАНИТЕ ТРАДИЦИИ РАБОЧЕГО КЛАССА

В 1905 году я впервые перешагнул порог кузницы. Мне было тогда 14 лет. Так началась моя трудовая жизнь. Сколько лишений, обид пришлось пережить мне в мрачные годы царизма. Изнурительный четырнадцатичасовой труд на хозяев да-вал мне пять рублей в месяц. Ровно столько, сколько нужно было, чтобы не умереть с голода.

Но мы, рабоние, уже тогда чувствовали свою силу. Мы не мирились с гнетом и эксплуатацией. Мы боролись. Тяжелая и неравная была борьба. Но в этой борьбе крепло единство трудового народа, выковывались революционные традиции рабочего класса, руководимого Коммунистической партией.

И вот пришел незабываемый Октябрь 1917 года. Мы сбросили со своих илеч паря, помешиков, капиталистов и прочих тунеядцев. Наше поколение в суровые годы гражданской войны отстояло завоевания Октября. Народ приступил в строительству новой жизни. Задымили фабрики и заводы, по стальным магистралям приложены мозолистые руки рабочего че- кузнец Томского электромеханического пошли поезда. И ко всему этому были ловека.



В 1930 году я начал работать на Томском электромеханическом заводе. На моих глазах рос завод, росли люди. С каждым годом предприятие оснащалось новой техникой, расширялись цехи, повышалась квалификация рабочих. Среди них немало и моих учеников.

Коммунистическая партия и Советское правительство проявили о нас, старых рабочих, отеческую заботу. Нам назначена пенсия, достаточная для обеспеченного и спокойного отдыха. После 50-летнего труда я ухожу с завода.

Хочу дать наказ своим ученикам, всем молодым рабочим:

— Свято храните традиции рабочего власса. Помните, что в нашей свободной стране на человеке, создающем материальные ценности, лежит большая ответственность. Оберегайте честь и звание

П. ЛОПАТИН,



ра Васильевна Апраксина. Теперь ей 57-й год. Последнне 14 лет Вера Васильевна работала на томском заводе «Сибэлектромотор» и пользовалась за свой добросовест.

ганова, А. А. Дмитриев, В. В. Апраксина.

Утром Яков Степа-

нович отправился в киоск за свежей газетой и вернулся домой ни с чем. Открывшей дверь жене объясния: — Не повезло. Впервые в жизни хотел газету купить, так тираж еще не посту.

Шутка получилась невеселой, и Татьяна Васильевна, внима_ тельно посмотрев на мужа, покачала голо.

— Угомонился бы... Номер-то ведь уже от строки до строки вче-ра еще «в металле» прочел.

Как все метранпажи, Яков Степанович чи_ тал газету дважды: вечером при верстке и в полдень, когда

приходил в типографию. Вчера как будто все шло нормально - и макет из редакции поступил вовремя, и правки большой не было, и верстку завершили в срок. Почему же задерживается ти. раж, не случилось ли чего с номером?

— Пора бы перестать волноваться за свое производство, — продолжала жена. — 50 лет — типография да типография! Последние годы хоть приходить пораньше стал, а то ведь, помоложе был, до утра тебя ждешь. Ни одного почти новогоднего праздника в семье не встретил, в театр и в кино только по воскресеньям...

От волнения липо Татьяны Васильевны раскраснелось и помолодело.

— Привыкай, что дом твой с нешнего дня здесь. А там пусть молодежь старается.

Что ж, жена права.

Он сел к столу и раскрыл книгу. За окошном ветер кружил редкие снежинки, свистел в голых ветвях поседевшего тополя. К стеклу прилип запоздалый бурый лист. 10 лет назад Яков Степанович посадил под окном тоненький прутик-саженец. Теперь деревце дотянулось до карниза, по весне наполняя квартиру душистым тополиным настоем, летом радуя веселым шумом листвы.

Мысль об учениках не нокидала Якова Степановича. Мечтал подготовить себе смену, целое поколение молодых метранпажей. Все 8 человек пришли к нему в послевоенные годы: сначала Алек сандр Чарухин, потом сестры Сабынич и Надежда Захарова, потом остальные. Приходили неумелые, робкие и посте-пенно, шаг за шагом, овладевали сложным мастерством газетной верстки.

Иногда ему казалось, что молодежь работает с интересом. А иногда, заметив рассеянный взгляд Люси Сабынич или наблюдая, как в свободные от верстки минуты Фая Кузнецова наровит углубиться в учебник для 10-го класса, он огорчался. У каждого свое: та мечтает об институте, другая замуж вый-дет и уедет куда-нибудь подальше... А недавно ему показалось, что Вален-тина Костромина, которой предложили перейти с газетной верстки на мелочной набор и заменить уходящего на пенсию Николая Петровича Малых, ишком легко расстается степанович отранцажа. Этого Яков Степанович уже никак не мог понять.

В свое время его лучшего ученика Александра Чарухина тоже кое-кто отговаривал илти в ученики к метранпажу. Александр тогда только что вернулся из армии и работал тоже на мелочном наборе. Пугали беспокойной ра-

— Беспокойная, зато творческая, живая! — убеждал Яков Степанович. Он поназывал Александру, как тяжелые строчки линотипного набора, точно в обойму, вгоняются в узкие газетные столбны, как ставятся клише, заголовки, рамки, пробельный материал, сколько при этом нужно тонкого чутья и самого точного расчета — и вот уже вся полоса, тускло отсвечивая металлом, лежит перед мастером. Потом валиком на нее накатывается краска, и в руках Якова Степановича — влажный пахучий оттиск. А завтра тысячи читателей развернут сверстанную тобой газету...



Электронная библиотека (репозиторий) Томского государственного университета

Через год Александр Чарухин был уже твердо убежден, что нет профессии труднее и интереснее, чем работа метранпажа. Отличными мастерами стали Мария Сабынич и Надежда Захарова. Голковым работником обещает стать Надя Сущик — способная девушка. Нет, учил он их неплохо, не то, что когда-то его самого. В частной типографии Усачева и Ливена, куда двенадца тилетнего парнишку привел сосед, год продержали на побегушках; а в типографии «Сибирской жизни», определяя мальчика в разборщики, усатый фактор гредупредил: «Приглядывайся к старикам. Научишься — твое счастье». Спросить о чем-нибудь было боязно ответит, а кто и зло посмеется. А нынче рабочие — народ грамотный, у каждого за плечами 7—10 классов, и всетаки беспокойно у Якова Степановича на душе: стала ли типография для них родным домом?

Последний месяц спонойный и уравновещенный Яков Степанович стал раздражаться по каждому пустяку. Внешне это ни в чем не проявлялось. Как всегда, аккуратный, он появлялся в типо графии за час до начала смены. Годы работы у наборной кассы не согнули Якова Степановича, и когда он — прямой и подтянутый, в синем халате входил в цех, лицо его было свежим, очно он только что умылся ледяной водой

До начала смены он, как всегда успевал обойти рабочие места, пожу рить за нерасторопность разборщицу побеседовать с мастерами по поводу событий в Египте и зайти к директору типографии — посоветоваться о планах на сегодняшний день.

В час дня поступал макет.

В последнее время он старался потоятельности предоставлять молодежи. — Фая, — поучает он, — в который раз говорю: пробельный материал закладывай точно по расчету, а не про-сто — сколько уместится! Иначе самой же потом пересчитывать придется -

Люсе Сабынич советует быть внима-тельнее, запыхавшейся Наде Сущик не нервничать, работать спокойнее самого в эту минуту по-прежнему грызло беспокойство. Ему казалось, что все делается не так, что все его ученье прошло у молодых мимо ушей. Отвечая на многочисленные вопросы, которыми его засыпали ученики, он иногда не вы-

Да что я вам! Ведь скоро вы без меня работать будете. Особенно волновался в последний

день. Сам взялся за верстку. Слышал, как за спиной его сверстник, тоже уходящий сегодня на пенсию, Иван Андреевич Куйвашев, передавая дела ново. му наборщику, каким-то неестественно ровным голосом говорил:

— Здесь вот бабашки, линейки.. Потом зашел к директору и посоветовал, нак расставить людей в цехе, когда он уйдет: начальником поставить Ча. рухина, старшим — Марию Сабынич. Попросил не забыть Наде Сущик повысить разряд. Напомнил, какие типы шрифтов надо бы еще выписать.

И снова вернулся в цех — продолговатую комнату, тесно уставленную высокими столами-реалами. Он отлично высокими столами-реалами. Он отлично пошел к выходу.

И снова вернулся в цех — продолговатую деятельного пошел к выходу.

И дементьева. И снова вернулся в цех — продол-

реезжала в новое помещение, Яков Степанович сам составлял списки необходимого оборудования, сам заказывал, доставал, вы-писывал... Сберегут ли ученики добытое с таним трудом?.

...От раздумий Яко.. ва Степановича отор... вала соседка. Загля. нув в комнату, она протянула ему газету. - Свежая. Степанович! Говорят, в киоск вовремя не ус. пели привезти газеты.

Значит, все в по-рядке!.. Яков Степанович развернул газету. Да, все на месте. Да. же от сердца отлегло.

И Яков Степанович понял, что все утро он ждал именно этой минуты. Да и не мудрено — ведь с газетой связано лет его жизни, а почти все 10 тысяч номеров «Красного Знамени» сверстаны руками Якова Степановича Цибизова.

В 1918-м, когда он, демобилизован-ный георгиевский кавалер, вернулся в Томск, газета называлась «Знамя рево-люции» и печатала первые декреты советской власти. Потом в город пришел Колчак, и Яков Степанович вместе со всеми печатниками несколько месяцев непрерывно бастовали. Колчака прогнали, и Цибизов вновь верстал советскую газету «Красное Знамя», которая одну за другой стала печатать статьи великого Ленина.

Помнишь, Татьяна Васильевна, субботники? — спросил он жену. — Помнишь, казармы на месте нынешнего стаднона ломали, лесу и угля столько перегрузили, что и не соснитать. Ночью на работе, а днем на субботнике.

Паек получали — ломоть хлеба. — Трудное время было, — отозва-лась жена, — а хорошее. На субботниках мы с тобой по-настоящему и позна-

— Да, потруднее, пожалуй, только в войну приходилось, когда зимой при сорокаградусном морозе без топлива и света газету набирали. Металл к рукам пристывал, зато люди по утрам сводки «Информбюро» читали. Многое можно было вспомнить, но

пятилетний Сашка, дедова слабость, потребовал, чтобы Яков Степанович помог ему разобраться в «Конструкторе». немного позже дед с внуком сели смотреть телевизионную передачу. Кто-кто, а Саша доволен, что Яков Степанович вышел на пенсию: летом они вместе разобьют сад, поедут на рыбалку.
...На следующий день Яков Степано-

вич пришел в типографию за расчетом. Здесь знакомо стучали линотипы; приветливо кивнув ему, пробежала выпускающая Кропачева с макетом; в цехе Надя Сущик, ничего не замечая вокруг, верстала номер. Все было на своих местах, все ипло своим черелом.

В канцелярии секретарь, вручая Якову Степановичу трудовую книжку, удивленно заметила:
— 50 лет трудового стажа, от учени-

ка до начальника цеха — и ни одного взыскания! Только благодарности. кто-то из подошедщих рабочих.

— Сменил вот теперь на пенсионную... - неловко улыбнулся Яков Степанович.

— Ну что же, отдых заслуженный! Да нас не забывай, заходи, Яков Степанович.

— Заходить, заходить... Что я гость, нто ли? Я не заходить, а к себе приходить буду! Да и вообще... — Он поло. жил книжку в карман и, не сводя глаз с собеседников, сказал: - Год отдохну, а там погляжу, может, опять в типографию потянет, примете?

Проходя мимо двери в цех, он услы-щал, как Александр Чарухин внушал кому-то из метранпажей: — Много раз говорил: пробельный ма-

териал закладывай точно по расчету, а не просто — сколько уместится! Иначе потом самой пересчитывать придется— Яков Степанович улыбнулся и быстро

Заслуженный отдых

завершил навигационный план.

ского бассейна. 56 лет прослужил он на водном тран-

спорте. Перед уходом на ненсию В. М. Мошкин досрочно

Августа Тимофеевна Таганова отдала трудовой дея-тельности 44 года своей жизни. Из них 20 лет прорабо-тала управляющей Томской аптекой № 2 и последние два года рецептором в аптеке № 5.

Старый кадровый рабочий Афанасий Андреевич Дмитриев прошел полувековой трудовой путь. 29 лет прорабо.

«Наша Анна Павловна» сколько большой человеческой теплоты заключено в этих словах. В них чувствуются глубо_ кое уважение и беспредельная благодарность к человеку, учителю и другу. Так любовно называют рабочие калошносборочного неха своего старшего мастера Анну Павловну Бокаре-

34 года, почти всю свою сознательную жизнь, отдала Анна Павловна родному заводу. Коллектив завода стал для нее второй семьей. З4 года она делила с товарищами свои радости и трудности. С заводом, с делами коллектива связано все самое светлое и дорогое в ее жизни. Здесь она прошла славный путь от рядовой работнидо высококвалифицированного специалиста; здесь, среди своих товарищей и учеников, она впервые ощутила радость трудовых побед; здесь она, простая советская женщина, стала пепутатом областного депутатов трудящихся. И вот сегодня она уходит с завода, ее ученики провожают на отдых. Тяжелый момент — расставание с друзьями. Вот почему ясный взгляд пожилой женщины, сидящей в президиуме, туманят слезы.

...В красном уголке завода резиновой обуви в перерыве между сменами многолюдно. Сюда проститься с уходящими на отдых старейшими рабочими завода пришли их много-

численные ученики. — Вы много и честно пора-



От матроса до капитана парохода прошел путь Василий Михайлович Мошкин. Это старейший капитан Об-

тал он на одном предприятии. Разнорабочим поступил на завод «Электросила», с коллективом которого звакуировался в г. Томск. Недавно коллектив почетно проводил мастера Дмитриева на отдых. Двадцатилетней девушкой пришла на производство Ве-

ный труд большим уважением в коллективе. На снимках (слева направо): В. М. Мошкин, А. Т. Та-

СПАСИБО ВАМ ЗА ЧЕСТНЫЙ ТРУЛ

ботали, - обращается к юбилярам начальник, калошносбо. рочного цеха тов. Мусящикова, — большое вам, сердечное спасибо за это. Своим примерным трудом вы заслужили спокойный отдых. Ваш труд не пропал даром. Мы, ваши ученики, продолжим начатое вамн дело и заверяем вас, что будем Собрание окончено. Молоработать с удвоенной энергией

на благо нашей Родины. Тов. Мусящикова зачитывает приветственные адреса и при-каз о награждении ценными подарками рабочих, уходящих на пенсию.

С теплым благодарственным словом от имени мастеров обратилась к ветеранам завода начальник смены тов. Петрова.

Один за другим на трибуну поднимаются рабочие, чтобы выразить юбилярам чувства, которые волнуют всех сидящих в зале. И в каждом их слове геплота и любовь.

— Вы, наши учителя, — говорит начальник подготовительного цеха тов. Степанов. — можете быть уверены, что свое дело передаете в надежные руки ваших учеников. Директор завода тов. Быст-

рицкий, обращаясь к старейшим рабочим завода, сказал: Мы всегла рады будем вас видеть в цехах. Вы и сейчас остаетесь хозяевами завода. Нам еще нужны ваша по-

мощь и советы. Приходите,

двери завода всегда будут ши роко раскрыты перед вами.
От имени ветера ов слово берет Анна Павловна Бокаре-

Трудно передать чувства, которые волнуют нас, старых рабочих, — говорит она. — Все наши мысли сейчас обращены к Коммунистической партин и родному Советскому правительству. Большое им спасибо за заботу о рабочем челове-

дые рабочие окружают своих старых товарищей. Крепкие рукопожатия, поцелуи, слова благодарности... Счастливого и спокойно-

го отдыха, ветераны труда! с. викторов.

Выражение любви и благодарности Их 34. Биографии каждого

из них — живые страницы

истории. 56 лет назад, еще подростном, пришел на телеграф Иван Александрович Стеблов. И с тех пор всю свою жизнь он посвятил работе в органах связи. В его трудовой жизни немало было суровой романтики и много простых, будничных дел. В 1905 году он принимал активное участие в забастовке почтово-телеграфных работников, в героические дни Октября с

советскую власть. Шли годы. Ивана Александровича можно было видеть в дремучей тайге Туруханского на строительстве телеграфной линии и в тишине бибпиотеки склонившимся над кни-

винтовкой в руках боролся за

гой. Начав свою трудовую деятельность надсмотрщиком телеграфа, он кончил ее инжене-

39 лет за аппаратом Морзе провела Варвара Федоровна Недопрядченко. За это время она подготовила десятки учеников. Ее отзывчивость, душевность известна всем работни-кам Томской конторы связи. Да и не только товарищам по работе, а и всем ее избирателям. Ведь она 11 лет была де-путатом Томского городского Совета депутатов трудящихся.

Многогранная, полная жизнь у остальных 32 старейших работников конторы связи. Их многолетний труд вызывает глубокое чувство уважения и благодарности у всего коллектива связистов. Вот почему в субботний вечер красный уголок едва мог вместить всех желающих в торжественной обстановке проводить ветеранов труда на отдых.

— Наша гвардия. — окилывая теплым взглядом группу старейших товарищей, говорят связисты.

Да, это действительно гвардия трудового народа. гих из них на груди поблескивают ордена, как знак высокой оценки их труда. И не беда, что головы многих из них посеребрило безжалостное время. Их твердый взгляд, гвардейская выправка свидетельствуют о душевной молодости. Начинаются проводы ветера-

нов труда, идущих на отдых. Ваша зрелая мудрость, молодой задор, самоотверженный труд будут всегда примером для всего коллектива, говорит начальник областного управления связи тов. Григоро-

В знак благодарности всего коллектива тов. Григорович преподносит юбилярам ценные Выступают товарищи, учени-

ки. Все они отдают дань трудовому подвигу своих учителей. Выражая свои чувства к старшим товарищам, уходящим на пенсию, молодая работница Канеп сказала:

Очень жаль нам с вами расставаться. Вы были наши-

ми наставниками и не только в труде, но и учили нас, как надо по-настоящему жить. Долго будут помнить участники художественной самодеятельности Георгия Ефимовича Лаврова, который многие годы был душой коллектива художественной самодеятельности. Несмотря на свой преклонный возраст, он заражал молодежь задором и глубоким оптимизмом. С теплым словом от имени исполкома областного Совета депутатов трудящихся и облсовпрофа обратился к вете. ранам труда председатель облсовпрофа тов. Шеляков. Он пожелал пенсионерам спокойно-

го отдыха и вручил им почетные грамоты. Хорошо выразила мысли пенсионеров вахтер конторы связи тов. Любимова. Она ска-

— У меня нет своих детей. И когда я задумывалась о своем будущем, меня пугала мысль оказаться одинокой в

старости. Но партия и правительство позаботились о моем отдыхе. Я буду получать хорошую пенсию. А ваши теплые слова еще раз подтвердили, что меня много хороших, близких друзей.

По залу разнеслись звуки горна. Это пионеры шнолы № 9 пришли пожелать счастливого отдыха своим дедам и отцам. И как клятва старшему поколению, звучат их слова: — Не уроним трудовую славу нашего народа.
В. СЕЛИВАНОВ.

Пример в труде

В научной библиотеке Томсного университета состоялось собрание, посвященное проводам на пенсию старейших сотрудников библиотеки. Взволнованные дружеской

обстановкой, теплыми словами выступавших, сидели в президиуме старейшие работники, уходящие на пенсию. — заместитель директора Н. И. Мауходящие на пенсию. шинский, проработавший в библиотеке 14 лет, консультант по каталогам Н. М. Саккеус, библиотечный техник М. С. Токмакова и библиотекарь читального зала В. А. Ефремиде, трудовой стаж которых равен 22 годам, старейшие работники С. Р. Беке, Ш. К. Чельцова и Н. П. Батурина, отдавшие библиотеке около 30 лет труда.

Директор библиотеки М. Р.

Филимонов от имени всего коллектива поблагодарил их за честный и самоотверженный труд и зачитал приказ ректора университета, отменавшего мно-

гелетнюю добросовестную работу ветеранов труда. Говоря от имени молодежи, сотрудница библиотеки Тамара Ермилова заверила пенсионеров в том, что молодежь всегда будет брать с них пример.

— Мы всегда будем помнить о наших старших товарищах, научивших нас любить книгу, уважать работу библиотека-ря, — сказала она.

Горячими аплодисментами торичими аплодисментами выстретили собравшиеся выступление Шарлотты Константиновны Чельцовой, проработавшей в библиотеке 30 лет.

Начав свой трудовой путь младшим библиотекарем, она через несколько лет стала заведующей отделом обработки. За эти годы через ее руки прошли десятки тысяч томов книг. Вся литература, поступающая в библиотеку, обрабатывалась под руководством Шарлотты Константиновны.

Сотрудники библиотеки зна-ют Ш. К. Чельцову как замечательного работника, воспитавшего много молодежи. Большинство молодых работников библиотеки — бывшие ученики Шарлотты Константиновны. Труд ее неоднократно отмечал-

ся благодарностями. Шарлотта Константимовна — Нам немного грустно чув-

ствовать себя пенсионерами, но все же радостно сознавать, что наша работа была нужна народу и мы трудились в полную меру своих сил.

От имени всех пенсионеров я благодарю Коммунистическую партию за заботу о нас. э. СТОИЛОВ.

Крупнейшему факультету Томского политехнического института --- хорошую учебно-материальную базу

угля, руд черных и цветных металлов, дерского дела). строительных материалов. Особенно сильно увеличится добыча полезных ископаемых на востоке нашей страны. В Сибири, Казахстане, на Дальнем Востоке быстрыми темпами идет строительство большого количества новых шахт, карьеров,

восточных районов страны требуется много горных инженеров, призванных совер- базы горного факультета, выполнено не шенствовать технику на предприятиях, добывающих полезные исконаемые.

Значительное количество горных инжеявляется старейшей высшей горной школой на востоке Советского Союза. Открытый в 1901 году, он более полстолетия готовит специалистов горной промышленности. Воспитанники факультета работают во всех горнопромышленных районах нашей страны. Горные инженеры-томичи совместно со всем советским народом создавали угольно-металлургическую базу на востоке Союза и в настоящее время составляют основные кадры горных инженеров в Кузбассе, Горной Шории, Томь-Усе, Хакассии и других восточных бассейнах.

смотря на это, факультету не созданы Главное управление политехнических и нем, увеличилось с довоенного времени культетам Томского политехнического инпочти в три раза, и факультет испытыва- ститута. В институте почти ежегодно

федры факультета, как кафедра разработрудных месторождений, строительства горных предприятий, в послевоенное время совсем не получали средств на новое оборудование. Имевшиеся на этих кафедрах учебные кабинеты (шахтного строительства, разработки пластовых месторождений, разработки рудных месторождений), достаточно хорошо оснащенные в тридцатые годы, в настоящее время почти не оборудованы. Их помещения непрерывно до 23 насов используются институтом под учебные занятия, проводимые посторонними кафедрами. Сохранившееся в них оборудование теперь крайне устарело.

наши дни осуществляется мощный подъ- ния также нуждаются и другие специальем горной промышленности СССР. За пя- ные кафедры факультета (горной механитилетие резко возрастет добыча каменного ки, рудничной вентиляции и маркшей-

> Помещения, в которых размещаются кафедры и учебные кабинеты факультета, нуждаются не только в расширении, но и в более хорошем внешнем оформлении.

Обсуждая в 1952 году вопрос о подгорудников и горно-обогатительных комби- товке специалистов для горной промышнатов. Наряду с этим здесь ведутся боль- ленности в Томском политехническом иншие работы по развитию действующих ституте, Томский обном КПСС наметил ряд горных предприятий, реконструируемых мер, направленных на улучшение учебнена основе современной передовой техники. материальной базы горного факультета. Для растущей горной промышленности Однако это решение обкома КПСС, в частности касающееся учебно-материальной было. Значительная часть третьего этажа горного корпуса вскоре была занята общеинститутскими кафедрами (математики неров ежегодно выпускает горный фа- теоретической механики, иностранных культет Томского политехнического инсти- языков и др.), находившимися до этого в тута имени С. М. Кирова. Этот факультет главном корпусе института. Часть достройки нового горного корпуса, предназначавшаяся по проекту горному факультету передана кафедре прикладной механики, перемещенной сюда также из главного корпуса. Достройка корпуса, начатая еще в 1931 году, идет крайне медленно.

Что же касается оборудования кафедр факультета, то оно также осталось прежнем состоянии.

Такое положение нас крайне волнует. Оно свидетельствует также о невнимании к горному факультету Главного управле-По количеству выпускаемых инженеров ния политехнических и машиностроительгорный факультет в Томске является наи- ных вузов Министерства высшего образоболее крупным в Сибири и самым боль- вания, в ведении которого находится наш шим факультетом в нашем институте. Не- институт. Кстати, следует отметить, что условия для его нормального развития. машиностроительных вузов вообще уделя-Количество студентов, обучающихся на ет недостаточное внимание старым фает острый недостаток помещений для открываются новые факультеты, которые учебных и научных целей. Совершенно неблагополучно обстоит де- спорта, гидротехнического строительства ло с оборудованием специальных кафедр механизации промышленности, факультет на факультете. Такие профилирующие ка- цемента и т. д.). На это тратятся иногда значительные средства, которые могли бы ки пластовых месторождений, разработки быть целесообразнее использованы для укрепления и развития основных факультетов института.

Г. БАКАНОВ, заведующий кафедрой разработки рудных месторождений. И. БАЛАШОВ,

заведующий кафедрой горной механики. В. ПРОСКУРИН, заведующий кафедрой разработки пластовых месторождений. Б. ТИТОВ, старший преподаватель горного

факультета.

БЛАГОДАРЮ МОЛОДОГО ХИРУРГА

случай — толчком заводной рукоятки я была спасена. получил серьезное повреждение внутрен-

Когда меня доставили в районную боль-

Шегарским химлесхозом я был направ- дой хирург, воспитанник Томского медилен с автомашиной в полшефный колхоз цинского института Михаил Николаевич имени Хрущева. При переправе через Кириченко решил немедленно сделать опе-Она прошла удачно, и моя жизн

Я очень благодарен М. Н. Кириченко.

Т. ПЕРУНОВ.

ницу, я был в тяжелом состоянии. Моло-

вым по тресту «Обылесосплав». За пер- налажено плохо. 30 процентов муки повое полугодие 1956 года он дал государ- следнего завоза оказалось непригодной выполнив план на 350 процентов.

кого леспромхоза должен был нозаботить- щаниями. А недавно продавцу с участка, ся о хорошем снабжении работников этого участка. Но начальник орса тов. Кулешов грубо заявил, чтобы он к нему больше не уделяет внимания запросам рабоних. В мае 1956 года он был на участке и

обещал удовлетворить нужды рабочих в щены таким отношением тов. Кулешова промышленных и продовольственных то- к их нуждам и требуют, чтобы участок варах, а также в стройматериалах для индивидуального строительства. Однако прошло несколько месяцев, а обещание сенне-зимний период. СЕМЕНОВ, тов. Кулешова осталось невыполненным. начальник Улу-Юльского сплавучастка.

Удовлетворить нужды рабочих сплавучастка Улу-Юльский сплавной участок Пыш- На сплавучастке нет товаров на осеннекино-Троицкого района считается передо- зимний период. Снабжение продуктами ству 2.500 кубометров леса сверх плана, для выпечки хлеба. Рабочие не раз напоминали начальнику орса о своих нуж-Казалось бы, что орс Пышкино-Троиц- дах, но он по-прежнему отделывается обе-

> не ездил. Рабочие сплавучастка глубоко возму-

посланному за продуктами, тов. Кулешов

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

"Претензии лесозаготовителей"

В письме тт. Кириллова и Маргуновой, опубликованном в нашей газете 1 сентября, № 171, сообщалось о нерегулярной доставке почты на мастерские участки Пайдугинского лесозаготови. гельного пункта и в поселок Борки, Па. рабельского района.

Заместитель начальника Парабель. ской конторы связи тов. Мурзин сообщил нам, что для регулярной доставки почты с сентября используется транспорт леспромхоза. В бездорожье почта будет доставляться самолетом.

"По привычке"

15 сентября в № 181 нашей газеты в корреспонденции «По привычке» отмечалась неритмичная работа Томского завода режущих инструментов в первой декаде сентября.

И. о. директора завода тов. Будницкий сообщил нам, что завод действительно не добился равномерной работы по суточному и декадному графикам. Для того, чтобы выправить положе-

ние, решено укрепить заготовитель. ный и сварочный цехи, как основу успешной работы завода. В кузнице переделываются нагревательные печи, осваивается работа на фрикционном прессе, комплектуются дополнительные бригады кузнецов и т. д.

Внедрены в производство отрезной полуавтомат второй станок для абразив-ной резки, ведутся подготовительные

Намечен ряд организационно-техни ческих мероприятий для улучшения работы цеха нестандартного инструмента цеха метчиков и других цехов завода. Принимаются меры для упорядочения табельного учета, повышения трудовой дисциплины.

"На Томской пристани задерживают грузы народного потребления"

Под таким заголовком в нашей газете в \mathbb{N} 172 за 2 сентября была опубликована корреспонденция М. Попова. Начальник пристани тов. Пленков сообщил нам, что факты, изложенные в корреспонденции, правильны. Вопрос о своевременной отправке грузов с пристани Томск обсуждался на диспетчерском совещании.

Просроченные грузы отправлены по назначению.

"Обратите внимание, тов. Иванов"

Под таким заголовком наша газета в № 180 за 13 сентября опубликовала корреспонденцию М. Черненка о нарушении правил сплава леса на Чичка Юльском и Батуринском сплавучастках Усть-Чулымской сплавной конторы.

Управляющий трестом «Обълесо-сплав» тов. Орлов сообщил нам, что факты, изложенные в корреспонденции, подтвердились. На виновных в нарушении правил сплава леса начальников Чичка-Юльского сплавучастка тов. Суганой резки, ведутся подготовительные това и Батуринского — тов. Лютых работы по монтажу нового правильного наложены строгие административные



В дни предоктябрьского соревнова ння успешно трудится на Томском лесоперевалочном комбинате передовая бригада тов. Морозова. Она выкатыва-ет из воды в среднем по 400 кубометров леса в смену, перевыполняет нор-

На снимке (на переднем плане) бригадир Морозов. Фото М. Черненка.

Совещание технологов и ионструкторов

5 октября в Доме ученых состоялось совещание технологов и конструкторов промышленных предприятий города Том-

С докладом «Организация работы конструкторских и технологических служб промышленных предприятий» выступил главный технолог Томского электромеханического завода тов. Жигалов.

О путях автоматизации действующего металлорежущего оборудования на промышленных предприятиях г. Томска рассказал в своем докладе главный инженер завода режущих инструментов тов. Будницкий

Опытом применения пневматических и гидравлических устройств на металлорежущих станках на заводе «Сибэлектромотор» поделился главный технолог тов.

Доходы от продажи хлеба в госзакупки

Колхозы зоны Галкинской МТС Бакчарского района получают большие денежные доходы от продажи излишек хлеба в госзакупки. В сельхозартели имени Буденного за проданные государству 330 тонн зерна получено 332 тысячи рублей. Более 243 тысяч рублей получил колхоз имени Ленина.

Колхозники сельхозартели имени Жданова, помимо выполнения обязательных поставок, продали государству в порядке осзакупок 296 тони зерна и за это получили 258 тысяч рублей. Всего колхозы воны Галкинской МТС от продажи зерна в госзакупки уже получили 1.532.930 руб-

Столетние нолхознини

Большим уважением пользуется в сельхозартели имени Жданова, Вакчарского района, 104-летняя колхозница Варвара Семеновна Величко. Она бодра и по силе возможности принимает участие в труде.

102 года имеет за плечами колхозница сельхозартели имени Хрущева, этого же района, Мария Гарнидоровна Харченко. Здесь живет Дарья Алексеевна Полуэктова. Ей 97 лет.

В колхозе имени Калинина работает сторожем 92-летний колхозчик Павлов. За 80 лет перешагнуло колхознику сельхозартели имени Маленкова В. А. Гри-

ниху, который работает столяром. Старейшие колхозники получают пенсии от правления колхоза по новому Уставу сельхозартели.

Отъезд в Советский Союз группы американских предпринимателей

Нью-йорк, 5 октября. (ТАСС). Вчера 48 видных американских предпринима. телей вылетели в Советский Союз с целью, как они за-«экономического ознакомления».

Среди отбывших в Советсний Союз — президент «Ванаднум корпорейши оф Америка» Унльям Кили; президент фирмы «Мидланд стил продактс» Уэйд Гаррис; вице президент крупной фирмы по производству кон. торских манин «Бэрроус корпорейци» Рей Эшерт; президент химической фир-мы «Эмери индастриз» Джон Эмери; председатель совета директоров крупной ренламно - информационной фирмы «Карл биойр ассошиэйтс» Джерри Суайнхарт, а также ряд других видных предпринимателей.

Отъезд председателя Совета министров Болгарии на родину

УЛАН-БАТОР, 5 октября. (TACC). Сегодня из Улан-Батора на родину отбыл председатель Совета ми-нистров Народной Республики Болгарии Антон Югов, посетивший с дружествен-ным визитом Монгольскую Народную Республику по приглашению Совета мини-стров МНР и ЦК Монгольской народно-революцион-ной партии. На аэродроме А. Югова и сопровождающих его лиц провожали руководители правительства Монголии и Монгольской народно-революционной пар-

К итогам лондонского совещания ,,пользователей

Суэцким наналом --

лондон, Сегодня днем в Лондоне закончилось совещание послов группы стран, разрабатывавших план создания так наз. «ассоциации пользователей Суэцким ка-налом». Как явствует из опубликованного по окончании совещания коммюни. ке, его участники, хотя и утвердили некоторые решения (о структуре «ассоциации», составе исполнительного комитета и дате его первого заседания), однако не смогли прийти к соглавопросов. Не решен, в частности, вопрос о способах постоянного финансирования «ассодиации» и о судоход-

Участники совещания так кто будет возглавлять «ас. социацию», о седьмом члене исполнительного комите_ та (прка в него входят Великобритания, США, Франция, Италия, Иран и Норвегия), где будет ее штабквартира. Все эти нерешенвопросы переданы для доработки ряду комис-

Как сообщает лондонская печать, в кругах, близких к совещанию, указывают, что Эфиопия, Япония и Пакистан (приславшие на совещание своих наблюдателей) до сих пор не определили свою позицию по отношению к «ассоциации» и «не торопятся это делать».

Возвращение Президента Иосипа Броз Тито в Белград

Электронная библиотека (репозиторий) Томского государственного университета

БЕЛГРАД, 5 октября. (ТАСС). Сегодня в Белград из Советского Союза после восьмидневного неофициального визита и отдыха в Крыму возвратились Президент ФНРЮ И. Броз Тито с супругой, заместитель председателя Союзного исполнительного веча Александр Ранкович и председатель Народной скупщины Народной Рес-

публики Воснин и Герцегов ины Джуро Пуцар. БЕЛГРАД, 6 октября. (TACC). Как сообщило агент-ство ТАНЮГ, Президент ФНРЮ Иосип Вроз Тито по прибытии из Советского Союза сделал для югославской

печати и радио следующее заявление о своей поездке:
«В Советский Союз, в Крым, я совершил поездку
вместе с супругой и товарищами Александром Ранковичем и Джуро Пуцаром по приглашению товарища Н. С. Хрущева. Эта поездка имела исключительно част. ный характер и была предназначена для отдыха. Разумеется, что это свое пребывание там и отдых в Крыму мы использовали и для переговоров об отношениях между двумя странами»,

XVIII съезд Коммунистической партии Нидерландов

АМСТЕРДАМ, 5 октяб- ря. (ТАСС). На дневном заря. (TACC). Сегодня в Ам-стердаме открылся XVIII съезда Ком., мунистической партии Ни-съезд Коммунистической дерландов с докладом по съезд Коммунистической дерландов с докладом по партии Нидерландов, Со-гласно повестке дня, съезд дня выступил секретарь ЦК обсудит два вопроса: итоги XX съезда Коммунистической партии Советского Союза и работу Коммунистической партии Нидерландов.

С докладом по первому пункту повестки дня на утреннем заседании съезда выступил генеральный секретарь ЦК Коммунистической партии Нидерландов Пауль де Гроот.

АМСТЕРДАМ, 5 октябхvIII съезду коммунистической партии нидерландов

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза шлет братский привет XVIII съезду Коммунистической партии Нидерландов и желает успехов

митета

сам Хенк Хунстра. Ватем началось обсужде-

ние докладов. На дневном

заседании в прениях высту-

В конце дневного заседа.

ния председательствующий Ф. Рейтер оглашает привет-

съезда от Центрального Ко

партии Советского Союза.

Текст приветствия гласит:

Коммунистической

пили десять делегатов.

ствие, полученное в

Коммунисты Нидерландов идут в первых рядах защитников независимости страны, ведут последовательную борьбу за мир и жизненные интересы трудящихся. Желаем Коммунистической партии Нидерландов успехов в сплочении своих рядов на основе принципов марк. сизма-ленинизма, дальнейшего расширения связей с на-родными массами в борьбе за единство действий рабо-чего класса, за мир, демократию и социализм. Да здравствует Коммунистическая партия Нидерлан.

Да эдравствует дружба между народами СССР и Нидерландов! Центральный Комитет Коммунистической

партии Советского Союза. Делегаты съезда и гости рыв до вечернего заседания, встают и бурной, продолжи-тельной овацией встречают приветствие ЦК КПСС. Ватем объявляется пере. | стра.



Китайская Народная Республика. Через реку Янцзы в Ухани сооружается большой мост. Он будет иметь девять пролетов. Общая протяженность составит 1 километр 440 метров. По мосту будут проведены железнодо. рожная линия и автомагистраль.

Сейчас уже видны очертания моста. Установлены опоры и ферма первого пролета. Строители стремятся закончить сооружение моста к концу будущего года. На снимке: первый пролет нового моста.

(Фото агентства Синьхуа).

Выступление Мориса Тореза

http://vital.lib.tsu.ru

(TACC). Генеральный секретарь ЦК Французской коммунистической партии Морис Торез выступил перед преподавателями высшей партийной школы с докла_ дом о преподавании марнсизма-ленинизма в школах ФКП. Обращая внимание преподавателей на стоящие перед ними задачи, Торез сказал, что слушатели партийных школ должны полу. чить широкие и глубокие знания о путях перехода различных стран к социализму, научиться понимать условия борьбы за единство действий рабочего класса и правильно оценивать нынешнее политическое положение во Франции.

Торез указал далее, что при изучении истории необходимо концентрировать основное внимание на современном периоде, начиная с 1917—1920 годов, не пре-небрегая в то же время важнейшими историческими событиями предшествующего периода. Докладчик в заключение отметил, что преподаватели должны уде. лить особое внимание нию о партии нового типа и показывать идеологические и организационные принципы ее построения.

Попытки нарушить судоходство

по Суэцкому каналу КАИР, 5 онтября. (ТАСС). Газета «Аль-Ах. бар», ссылаясь на заявление директора администрации Суэцкого капала Махмуда Юнеса, пишет, что недавно место попытки вызвать аварию судов на канале и помещать их движению. Газета сообщает, в частно. сти, что капитан одного английского танкера произмашины по пути из Суэца в Порт-Саид, хотя это грози-ло аварией ряду других судов каравана.

Только благодаря хладно. кровию египетского лоцмана, находившегося на танкере, подчеркивает катастрофа была предотвращена. Газета заявляет, что аналогичные случаи произошли и на трех других су-

Смешанная комиссия по перемирию осудила агрессивные действия Израиля

ТЕЛЬ-АВИВ, 5 октября. васедание смещанной иордано-израильской комиссии по перемирню. Несмотря на бойкот этой комиссии израильской стороной, на заседании была принята резолюция по поводу израильского нападения в районе Хусан в ночь с 25 на 26 сентября.

В резолюции отмечается, что крупные силы израильской регулярной армии при поллержке бронемациин, артиллерии и авиации совершили «неспровоцированное преднамеренное нападе. ние». В результате нападения было убито 37 норданских солдат и ранено 12, в том числе 6 гражданских лиц. Взорван полицейский пост в Шарафа и разрушена школа в деревне Вади Фукин.

Номиссия квалифицирова. ла это нападение как «от. крытую агрессию» и призвала «израильские власти возлерживаться от агрессивных действий против Иордазу миру и безопасности».

Сессия Генсовета ВФП в Софии

Окончание работы сессии Генерально-го совета ВФП в Софии совпало с одиннадцатой годовщиной существова-

ния федерации. ВФП — чрезвычайно важная между-народная организация трудящихся. Она объединяет в своих рядах 88 миллионов человек и является самым сильным и многочисленным профсоюзным объеди-нением. В ней состоят профсоюзные рганизации стран с самым различным общественным строем. Сплачивая трудя-щихся в борьбе за их насущные интеоесы, ВФП во главу своей деятельноти ставит задачи упрочения мира и развития дружбы между народами.

Сессия ВФП в Софии сыграет большую роль в дальнейшем укреплении международного рабочего движения. На ней были обсуждены важнейшие вопросы, касающиеся интересов трудящихся, и прежде всего вопрос о единстве международного профсоюзного движения. Проблема единства в международном рабочем движении имеет огромное зна-

чение. В настоящее время во всем мире организовано в профсоюзы 165 мидлионов трудящихся. Однако они разделены в ряде профсоюзных объединений — во Всемирной федерации профсоюзов (ВФП), Международной конфедерации сврбодных профсоюзов (МКСП), Международной федерации христианских профсоюзов (МФХП), не считая различных автономных профсоюзных органи-

От раскола в профсоюзном движении тие национализированной промышленновый только капиталисты, ведущие наступление на жизненный уровень вышение заработной платы и удовлетво- Аденауар настаивает, чтобы в новый

трудящихся. Только в США прибыли компаний в 1955 году составили почти 35 миллиардов долларов, т. е. были в ,5 раза больше, чем девять лет назад!

«Единство действий всех трудящихся и сотрудничество профсоюзных органи-заций, независимо от того, в какое международное объединение они входят, является наиболее важной и неотложной проблемой, стоящей сейчас перед международным профсоюзным движе междунаридным профессованым двяжением», — подчеркнула в одной из резолюций сессия Генсовета ВФП в Софии. Принятые ею решения и намеченные ею пути ведут к успешному решению этой важнейшей задачи.

Большие и важные сдвиги происходят в рабочем и профсоюзном движении в странах, добившихся или добиваю-щихся независимости. Распад колониальной системы, подъем борьбы против колониализма и активное участие в ней широких масс трудящихся создали благоприятные условия для мощного развития профсоюзного движения. В странах, еще не освободившихся от копониального угнетения, растет созна-гельность и организованность рабочего класса, что выразилось, в частности, в росте забастовочного движения. В 1955—56 гг. в угнетенных странах Африки имел место ряд крупных забастовок; докеров в Кении, 40 тысяч строителей в Нигерии, 35 тысяч горняков Золотого Берега, рабочих медных руд-

В странах Азии и Африки, добив-шихся национальной независимости, профсоюзы поддерживают экономическое строительство, в частности разви-

рение других повседневных требований | «союз» трудящихся. Активнейшую роль играют, например, профсоюзы в борьбе за выпервого пятилетнего плана Инлии в полготовке пятилетнего плана . Индонезии. Кстати, отметим, что в Індонезии профсоюзы, входящие ВФП, насчитывают ныне более 2,6 миллиона человек. Профсоюзы стран Азии и Африки ведут активную борьбу против колониализма и империалистических блоков. Сессия Генерального совега ВФП подчерннула особое значение солидарности трудящихся всех стран в борьбе против колониализма.

Сессия Генсовета ВФП в Софии не обошла ни одного значительного вопроса современного рабочего движения. Ее решения послужат дальнейшему усилению борьбы трудящихся за мир, свобонациональную независимость, за лучшую жизнь трудящихся.

Переговоры Аденауэра с Ги Молле

На днях состоялись переговоры межканцлером Западной Германии Адеуэром и премьер-министром Франции Ги Молле. Официальной целью встречи Аденауэра с Ги Молле было обсуждение саарской проблемы. Однако и французская и западногерманская печать единодушно подчеркивает, что эта про-5лема фактически давно решена: Саар отдан во власть германских монополий. Главной темой переговоров Аденауэр-Ги Молле, как признал сам канцлер, ыступая на пресс-конференции в Гамбыли вопросы вооружения бунесвера атомным оружием и создания тан называемой «европейской федера-

Идея Аденауэра организации «европейской федерации» не нова. «Новое» в ней — лишь аппетиты западногерманских монополистов, добивающихся политического и экономического руководства в Западной Европе. В этих целях они ставят задачу создания общеполитической группичерез которую монополисты Западной Германии рассчитывают актив-

или «фелерацию» вступила также и Англия, которая, как известно, избегает вступать в западноевропейские налнациональные организации. Как водится, новому объединению хотят придать ангисоветскую направленность. «Канцлер Аденауэр, — пишет бюллетень «Социал-демократишер прессединст», — стремится придать всему этому организму антирусское острие». Характерно, что, учитывая непопулярность в Европе различных форм американского господства, Аденауэр заявил о том, что «жизненные потребности европейских стран не всегда совпадают с жизненными потребностями США», и стремился создать впечатление, что новая «федерация» была бы более самостоятельной в отношениях с США, чем ныне существующие экономические и военные западноевропейские группиров-

явственнее вырисовывается стремление западногерманских правящих кругов обеспечить оснащение бун-десвера атомным оружием. Разбирая десвера атомным оружием. Разоирая планы Аденауэра, западногерманская газета «Ди вельт» недавно писала: «Наиболее успешный путь Аденауэр видит в пересмотре договора о западно-европейском союзе... Этот договор долкен быть активизирован во внешнеполитическом и военном отношении, а также в области военной техники». Под кактивизацией военной техники» Аденауэр имеет в виду вооружение западногерманской армии атомным оружием. Этот вопрос специально был поставлен Аденауэром перед Ги Молле, что вызвало законную тревогу в западноевро-пейских странах. «Понадобится очень долго убеждать соседей Западной Гер-мании в том, что им нечего бояться снарядами, поскольку ход событий го-ворит об угрозе создания в ФРГ армии отнюдь не оборонительного характе-— пишет английская газета «Таймс».

Факты говорят, что внутренняя и внешняя политика западногерманских монополий направлена на обострение международной напряженности и углубление политики раскола как Германии,

так и Европы.

А. ШАТИЛОВ.

http://vital.lib.tsu.ru

"Несчастный случай"

имени В. П. Чкалова открыл сезон этого боте. года драмой М. Маклярского и Д. Холендзывается оогуманности советского правоние театра на этом произведении.

чайного происшествия — кражи у учено- усугублять стандартными приемами игры. го-океанолога Козырева портфеля с секретными документами. Авторы, не желая ной схемой, вполне закономерно попыталярского и Д. Холендро оказалось немало драматургических просчетов. Прежде вседействия происходит только в конце второй картины. Действие драмы развивается непомерно медленно. Побочные сюжетные линии — взаимоотношения Козырева, его жены и Ломова, дочери инженера Язина Верочки и молодого ученого Песцова — оказались только косвенно связанными с главной линией развития сюжета.

Эти просчеты авторов режиссеру-постановщику Я. Д. Бродскому не удалось преодолеть. Театр послушно пошел за авторами, занявшись обыгрыванием второстепенных положений. Это обусловило недостатки спектакля в целом.

Прежде всего, на сцене театра не создано полноценного образа главного героя - океанолога Козырева. Правда, роль эта написана драматургами довольно поверхностно, и ключ к сценическому решению образа Козырева найти трудно. Таким ключом могли бы быть слова Козырева из последней картины. Рассказывая Язину о своем чувстве нераздельности с Родиной, он замечает: «Я это без рисовки говорю...» К сожалению, эти слова Козырева зал встречает холодно: они звучат слишком им схему, то тем хуже для фактов. Все, риторично. Исполнитель роли Козырева от точно продуманных жестов, от походзаслуженный артист РСФСР Б. М. Молотов, не найдя в авторском тексте глубокой психологической характеристики своего героя, построил почти все исполнение на декламации. В спектакле действует несколько нервный герой, который все время на ходулях, все время декламирует, говорит ли он о Родине, о любви, о своей работе или о том, что пора чай нить. Такой Козырев не может заинтересовать зрителя, который без волнения следит ва тем, как «переживает» на сцене ничем не примечательный человек.

Интереснее в спектакле жена Козырева Анна Сергеевна в исполнении артистки Л. В. Левиной. Актрисе хорошо передать женское обаяние Анны. Веришь. что ее действительно мог полюбить большой, сильный человек. Но если Анна-женшина удалась актрисе, то Анна-друг, помощник мужа получилась менее убеди-

тистом П. В. Возжаевым, исполняющим что внешность «жоры», одесский жаргон роль Язина. Эта роль — одна из самых | — все это только маска, из-за которой интересных в пьесе. Образ Язина выписан авторами с достаточной глубиной, с преступник. Так же трактует маленькую достоверностью и жизненной убедитель- роль «Лодочки» артистка А. И. Мрыхина. ностью. Язин — человек нелегкой биографии. Он — инженер-практик. Семей- лже-Харитонова, достался неблагодарный ные несчастья выбили его из колеи, он материал. Враг, с которым борются все в конце концов оказался в заключе- герои пьесы, в ней почти не действует. нии. Освободился он недавно, и про- Исключение составляет финал пьесы. шлое еще давит на него. Отсюда у хо- Н. П. Козловскому удалось показать мгнорошего, честного, культурного человека венное превращение «простака»-Харито-Вот этого полтекста и нет у П. В. Воз- что разоблачен. Неудачен грим артиста. жаева. Его Язин слишком похож на трафаретных «рабочих»-старичков, кочующих тонову заслуженная артистка МАССР из одной современной пьесы в другую.

У Язина многое еще не устоялось, не определилось. Лишь постепенно возвраща- Клавы артистка Т. В. Свириденко. ются к нему и уверенность в своих сидах спектакля П. В. Возжаев играет не- сожалеть, что этого не получилось сколько лучше, веришь в тоску Язина по

Томский областной драматический театр | настоящему, большому делу, любимой ра-

Артистка Т. Г. Иванова, исполняющая ро «Несчастный случай». В пьесе расска- роль Верочки, правильно поняла тему «дерзкой девчонки», как основу этого обсудия, о том, что бдительность не имеет раза. Однако она нашла мало оригинальничего общего с подозрительностью. Ак- ных красок для создания образа. Очень туальность и политическая значимость ос- многое в ее игре напоминает нам прежновной идеи пьесы и остановили внима- ние работы актрисы. А ведь именно потому, что роль эта написана очень по-Сюжет пьесы строится вокруг чрезвы- верхностно, недостатки ее нельзя было

Роль начальника строительства Ломова исполняет новый иля томского зрителя ограничиваться развлекательно-детектив- артист Н. В. Банковский. В его исполнении Ломов — сильный, мужественный, лись внести в нее элементы психологиче- прямой человек. Душевная чистота, честской драмы. К сожалению, сделано это не ность, сила натуры Ломова хорошо перевсегда удачно, и в произведении М. Мак- даны артистом. Великоленно проводит он сцену разговора с Песцовым в пятой картине пьесы. Жаль только, что в начале го, растянута экспозиция пьесы: завязка пьесы (объяснение с Анной, их разговор во второй картине) Н. В. Банковский слишком увлекается внешним рисунком роли и несколько переигрывает. Ломов действительно похож на большого, сильного медведя, но у Банковского это сходство становится нарочитым.

Более глубоким мог бы быть в спектакле образ Песцова, которого играет артист В. В. Ильцевич. Артист хорошо раскрывает одну сторону натуры Песцова трусость. А ведь Песцов не только трус, сн и карьерист и конъюнктуршик. стороны характера Песцова почти совершенно выпали из поля внимания артиста. Этим же недостатком страдает игра и второго исполнителя этой роли — арти-

ста С. С. Горбунова. Удачно решены в спектакле роди следственных работников. Особенно интересен следователь Гришаев в исполнении Л. А. Баума. Артист раскрывает перел нами психологию равнодушного бюрократа, которому, в силу его служебного положения. доверены судьбы людей. Гришаев-Ваум следователь-формалист. Он идет в работе не от жизни, а от схемы. И если факты не укладываются в придуманную ки, от интонаций голоса, до грима, до костюма, рассказывает нам о том, что Гришаев не просто службист, а чиновник по призванию, по натуре, бюрократ до мозга

Основное впечатление от Данько (начальник следственного отдела), такой, какой играет ее артистка Т. П. Лебелева. скромность, сдержанность, простота. Но за этой внешней сдержанностью, даже строгостью, угадываются большое сердце, горячая отзывчивость, гуманизм советского человека. Наибольшей выразительности достигает игра Т. П. Лебедевой в пятой картине — в сцене посещения Данько квартиры Козыревых.

Одно из самых ярких впечатлений спектакля — игра артиста Д. А. Лядова, который исполняет роль уголовника Чулюка-Заграя. Материал давал ему возможность встать на путь чисто внешнего комикования. Д. А. Лядов не пошел по Не во всем можно согласиться и с ар- этому пути. Артист тонко показывает, нет-нет и выглянет хитрый и опасный

Артисту Н. П. Козловскому, играющему некоторый скепсис. Это подтекст роли. Нова в матерого шпиона, когда он поняд,

С теплым юмором играет старуху Хари-В. Е. Егорова. Удачно выступила в небольшой роли

Первая постановка театрального сезона дах, и вера в людей. В последних эпизо- могла быть много удачней. Приходится

По рецепту стряпчих

повернешь — туда и выш. нужденного прогула, левой говаривал стряпчий судебного присутствия Фома Кубышкин, полгоняя белое союзной организации в распол черное, вылавая черное пеночно-конфликтной комис-

Заместитель пиректора леспромхоза Бакчарского Лебедко-человек современ_ ный, и потому старые пословицы у него звучат на но-

...В августе текущего года народный суд Бакчарского района, рассмотрев дело об увольнении инспектора отде. ла кадров леспромхоза Токарева, признал этот восстановления его на рабо.

Вот тогда-то и проявились способности ответственного работника по кадрам Бакчарского района. Ознакомив. шись с решением народного суда, Лебедно изрек: Закон не дышло, коль

не нажал — значит не выш_

о восстановлении тов. Тока- но-конфликтная

- Закон, что дышло, куда оплате ему за 20 дней вырукой Лебедко поманил себе представителя проф. сии Знахаря. Это был тот самый Знахарь, который ученым видом знатока и за. шилника правлы на прелы_ дущем заседании расценочно-конфликтной выступил в поддержку Тока. рева и именем уполномо-чившей его профорганиза. ции отверг неправильные

— Я ли тебя, ты ли меня акт иссушила. Я ли тебя, ты ли незаконным и потребовал меня извела, — пропел заме. ститель директора подобревшему Знахарю, а затем без, апелляционно срочно созвать новое заседание расценочно-конфликт. ной комиссии и ... решить

... На этот раз все обош... лось, как и следовало ожидать, без больших дискус. сий. В бою том пушки И он решил нажать. Под- гремели и дым не шел. Под писав правой рукой приказ нажимом Лебедко расценочрева на работе и даже об приняла постановление, пря-

Бай с Завокзальной улицы

Вчера вечером мой сы- ит, — сурово отрезал Дернишка, посмотрев в окно, гачев.

Смотри, папа, бай

пороге неторопливо шел житель нашей Завок. — Это же Дергачев, — А баев сказал я сыну.

сейчас нет. Они были когдато давно в Средней Азии. А все-таки Дергачев бай, — упрямо возразил Коля. — Нам сегодня про них учительница рассказы. ли призвать к ответу и «хо. вала. Они захватывали источники и продавали воду улицы? только за большие деньги... Мне было трудно что-

либо возразить сыну... ...В нашем поселке путями станции Томск-І нет водопровода. Ходить по воду на вонзал и далеко и опасно: дорога лежит через пути. Только один житель нашей улицы имеет водопроводную колонку — Дергачев. И вот жители пелой улицы обратились к нему с просьбой разрешить поль- ленно поползли вверх.

вычайно любезен — Воды? Мне не жалко. Пусть только каждая семья уплатит мне по сто рублей — и дело в

— Это ж вода... — возра_ зил кто-то неуверенно. — Вода тоже денег сто-

Часть жителей внесла

Лергачеву леньги. Но это

его не удовлетворило:

— Мало. Вот когда вся улица заплатит, я разрешу пользоваться водой...В Средней Азии,

было сказано выше, баев давно нет. А за спекуляцию водой там судят. Не пора зяина воды» с Завокзальной

А. РОДЧЕНКО.

По письмам в редакцию М. Кузнецова, Н. Салихова, Д. Серебренникова и других

мо противоположное тому. что она принимала месяц назад, — Токарева с работы

уволить. Однако теперь в защиту Токарева выступил обном профсоюза работников лес. и бумажной промыш-

ленности. Он отменил реше. ние расценочно конфликтной комиссии. Какое решение собирается

принять расцем и ее фликтная комиссия и ее члены тт. Лебедко и Зна. харь на этот раз? Начи-нать все сначала?

В. АНАТОЛЬЕВ.

ОЧЕРЕДЬ НЕ ДОШЛА

В с. Шегарка плохо работает переправа через Обь. У парома скапливаются плинные очерели машин с хлебом, овощами. А работники райисполкома равнодушно взирают на непорядки,



— Не пора ли нам за. няться переправой? До нас еще очередь на переправе не дошла,

шкуродеры

Любители фейерверка

Электронная библиотека (репозиторий) Томского государственного университета

Ламповые стекла, которые продаются в магазинах г. Асино, обладают удивительными свойствами. Как только они слегка нагреются, раздается оглушитель. ный треск, и новехонькое стекло лопается. Сверкаю. шие осколки летят во все стороны. Приходится идти в магазин, и вся истоюия повторяется сначала...

Нам трудно судить, воз. можно, в артели «Верный путь». Томского района. собрались любители фейер_ верка и выпускают такие стекла нарочно. В таком случае следует снаблить каждое стекло надписью: «Хранить в сухом и прохладном месте»

В. ВОРОНИН.

выступлений

По следам наших

"Ископаемый инструмент"

Так называлась: заметка, опубликованная в «На острие пера» от 29 августа). В (№ 169 заметке говорилось, что пышкинотроицкий пункт «Загот_ ерно» не обеспечен слесарным инструментом.

Из областной конторы «Заготзерно» редакции сообщили, что необходимый слесарный Пышкино-Троицкое выслан.

"Не красна изба углами"

Так называлась заметка, опубликованная в разделе «На острие пера» (№ 181 от 15 сентября). В ней рассказывалось о плохой работе чайной Баткатского сельпо. Председатель правления облиотребсоюза тов. Галак. тионов сообщил редакции, что факты подтвердились. В чайной расширен мент кухонной и буфетной продукции. Чайная обеспе. чена столовым инвентарем.

B. POMAHOB,

животные попадают под электрический ток. У входа удивленно спросил тов. Го-

рятнин. ловой № 41 Томского треста столовых тов. Горятнина вошел его подчиненный тов Логинов и молча положил на стол какую-то бумагу. Заведующий взглянул на документ, и брови его удив.

На листе бумаги с угло-Дергачев оказался чрез. вым штамном Томского мясокомбината размашистым Пожалуйста. почерком было написано:

Пильщику 1 литр Весовшику 1 литр Чирюкину 0,5 литра Что это такое?

На базе не имеется...

на базе. Но это не так. Товары есть.

В сельмагах Томского района

Олно лишь слово в лексиконе:

Зайди, и сможешь убедиться -

Здесь нет ни хлеба, ни селедки,

Лежат на полках много лет

Да и чего здесь только нет!.

Ваниль, корица и горчица..

У продавцов один ответ,

«Этого в продаже НЕТ»

В последнее время на полках магазинов сельпо Томского района

отсутствуют даже товары первой необходимости. Председатель правления райпотребсоюза тов. Винниченко свою бездеятельность и

нерасторопность пытается оправдать отсутствием нужных товаров

—Счет; — грустно вздох.

нув, ответил тов. Логинов. — От мясокомбината. На сумму 148 рублей 40 копеек...

...Надо признаться, что мы несколько преувеличили подлинную историю, происшедшую с работником столовой № 41 тов. Логиновым. На Томском мясокомбинате работают люди не настолько наивные, чтобы писать такие счета. предпочитают устный счет.

Прежле чем скот подается на конвейер, его гонят через узкий проход, где

в этот проход добродушно улыбается широченная зиономия некоего Это — большой начальник, особенно, если дело идет об одном — двух животных какой-нибудь маленькой организации. С такими «забойщиками» у него разговор короток: «или литр водки, или торчи до вечера со своим скотом». На распиловке туш требуют по той же таксе — литр. Как не жмись, а дать придется, иначе туши весом по 300 кг с крюков не снять. За распиловщиком следует весов. щик, а затем очередь который ведает Этот поскромнее: ему нужно ставить всего пол-литра...

— Шкуродеры, — всердцах ругаются клиенты мясо. комбината закончив наконец, длительную процедуру подношений «на водку» людям, получающим за свою работу заработную плату. Действительно, здесь дерут со скотовлалельнев по три шкуры. Не пора ли одер. нуть зарвавшихся мясоком.

Б. СМИРНОВ.

...... С чучелами на косачей



Участились ночные заморозки Иногда налетит свинцовое облако и густо запорошит крупой. Октябрьский холодный ветер сорвал и развеял осеннюю позолоту с березовых рош. На стало время охоты с чучелами на косачей. Теперь они собираются в стаи, но придерживаются пока убранных полей, особенно любят участки, где был посеян горох. Утром с восходом солнца и вечером до заката они охотно посещают такие места, вылетая на жировку. Ночь проводят в густой чаше. в логах со смещанным лесом, около ручьев и речек.

Косачи — птицы общительные. Вылетая в определенное время на жировку и заметив сидящих на деревьях сородичей, они непременно подсядут полакомиться березовыми сережками. На этом и основана охота на них с чучелами. От 2 до 5 чучел выставляется на отдельно стоящие березы среди поля или на опушке сти от утренних и вечерних жировок, а также на путях перелета с места ночевки и обратно. Наблюдение за птицами ведется из шалаша, покрытого травой или соломой. Выбор места для сидок, установка чучел и устройство шалаша проволятся заблаговременно днем или ночью до рассвета.

Косачи осторожны и чутки, малейшее подозрение на присутствие человека отпугивает их.

Охотник-чучелятник с волне нием поглядывает на обнаженные роши и, закончив работу в предвыходной день, не замедлит отправиться в лес. Взяв ружье, он положит в рюкзак пару матерчатых краснобровых косачей, на своем или попутном транспорте умчится к знакомым перелескам посидеть на зорьке в шалаше под старыми березами у колхозного села.

> член Томского общества охотников и рыбаков.

Происшествия

ЗА ЛОЖНОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ -К ОТВЕТСТВЕННОСТИ. Выехав Александровского района Томский, В. И. Чеченкова и ее муж А. А. Гутов с учета в паспортном столе не снялись.

Измазав паспорта грязью, чтобы нельзя было установить отсутствие отметки о выписке, Чеченкова обратилась в Томский райотдел милиции с заявлением о том, что по дороге между поселками Нижний склад и Тимирязево на нее якобы напали двое неизвестных и отняли деньги, косынку, причем нанесли ей побои.

Проверной установлена несо. стоятельность этого заявления. Во лжи призналась и сама Чеченко. ва. Кроме того, ее заявление опровергнуто показаниями А. А. Гутова.

За ложное заявление В. Чеченкова привлекается к ответствен-

Зам. редактора А. Н. НОВОСЕЛОВ.

Повесть о верной любви кино

Одна из них — «Лян Шань-бо и Чжу Ин-тай». Теперь эта пьеса экраниваля китайских фильмов, который прохо- имеет Шаосинская опера. Все роли в ней, экраны нашей области*).

Чжу Ин-тай» в Китае пользуется боль- других опер она пользуется декорациями. той популярностью. Поэтическая история любви, возникшая в древности между девушкой Чжу Ин-тай и юношей Лян Шаньбо, передавалась из поколения в поколе- ми. ние. И в наши дни, как говорится в фильме, в каждом доме Китая знают эту старинную легенду «... о дружбе, которая принесла с собой любовь; о любви, которая принесла с собой беду; о беде, которая могла остановить два сердца, но не могла разлучить их...».

Судьба Лян Шань-бо и Чжу Ин-тай во многом схожа с судьбой Ромео и Джульетты: как короткая песня, отзвучало их

Жестокий отец просватал Чжу Ин-тай за богатого, но нелюбимого человека. По обычаю дочь не может нарушить волю отца, и в свадебном паланкине Чжу Ин-тай едет к будущему мужу. На пути — могила Лян Шань-бо. Мертвый редней живого. Чжу Ин-тай взывает к небу. И сила ее любви к Лян Шань-бо так велика, что происходит чудо. Сверкает молния, под ее уларом разверзается могильный холм Лян Шань-бо. Чжу Ин-тай входит в могилу. Буря стихает, и над соменувшейся могилой

*) «Лян Шань-бо и Чжу Ин-тай» музыкальная драма, производство Шан-кайской киностудии Китая. Сценаристы Сюй Цзин и Сан Ху. Постановщики Сан Ху и Хаун Ша.

ведение искреннее, правдивое, произван-ное гуманизмом. Оно по достоинству будет оценено советским зрителем.

А. ПУГАЧЕВ.

В прошлом году Государственный театр в ясное небо взлетают две бабочки. То, Шаосинской оперы гастролировал в Со- как повествует легенда, преображенные ветском Союзе. Он показал две пьесы. Лян Шань-бо и Чжу Ин-тай. Их любовь

Китайская опера вообще своеобразна. В ней пение соединяется с разговорным вирована. Она входит в программу фести- диалогом и пантомимой. Свои особые черты дит сейчас в Москве. Фильм вышел на мужские и женские, исполняются женщинами. Уж одно это требует от женщин, исполняющих мужские роли, большого ис-Музыкальная драма «Лян Шань-бо и кусства перевоплощения. В отличие от

> Кажлое движение артистов строго продумано, оно дополняет образ героя, является составной деталью общего дейст-

Своеобразным элементом игры артистов

является непрерывное движение рук, иг-

ра веером, длинными свисающими рукава-

Исполнители главных ролей очень моюдые — им нет и по двадцати лет. Но это уже первоклассные артисты, владеющие всеми сложными приемами древнего классического искусства.

Не зная языка, нашему зрителю трудно полно и глубоко оценить все тонкости вокального исполнения. Но то, что артисты обладают прекрасными голосами, — это бесспорно.

В опере органически представлена живопись. Легкие декорации воспринимаются как хуложественные полотна. играющие не только служебную роль, но и передающие чарующее своеобразие китайской живописи. С большим вкусом подобраны ко-

Первая классическая опера, которая благодаря экранизации стала доступной широкому советскому зрителю, - произведение искреннее, правдивое, пронизан-

ТОМСКИЙ ТЕАТР имени В. П. Чкалова

7 октября (днем) — «Несчастный случай». 7 октября (вечером) — «Мораль пани

октября — «Несчастный случай». Начало дневного спектакля в 12 часов дня, вечерних — в 8 часов вечера.

нино

Кинотеатр имени М. Горького. 7 октября— новый художественный фильм **«Дорог**а правды». Сеансы: 9-10, 11, 12-50, 2-40, 4-30, 6-20, 8-10,

С 8 октября — новый художествен-

ный фильм «Крылья». Сеансы: 9, 11, 7. 9. 11. Клуб имени Сталина. 7 октября -«Дорога правды». Сеансы: 4, 6, 8, 10. Для детей в 11 часов утра — «Броне-

носеп «Потемкин». Кинотеатр имени И. Черных. 7 октября. Большой зал. — «Дорога прав-ды». Сеансы: 9, 10-45, 12-30, 2-15, 4, 7-30. 9-15, 11. Малый зал. — «Дело Румянцева». Сеансы: 10, 12, 4.30, 6.30, 8.30, 10.30. Для детей в

4.30, 6.30, 8.30, 10.30. дял деля 2.30 — «Крушение эмирата». С 8 октября. Большой зал — «Крылья». Сеансы: 10.30, 12.30, 2.30, 4.30, 6.30, 8.30, 10.30. Малый зал — «Дорога правды». Сеансы: 9-30, 11-30, переулок, 4, отдел кадров.

Томская студия = merebudenus= Воскресенье, 7 октября

15.00. Кинопередача для детей. Сказ_

Крупы, печенья и конфет,

Ни папирос, ни «пива водки»,

Перечислять так можно долго-

Тов. Винниченко, ждем ответ:

У вас осталось чувство долга?

я. БОРИСОВ.

Иль скажете: «На базе нет»?

Нет ни сорочки, ни штиблет.

ка «История маленького Мука». 16.30 Передача для школьников «Старик Хоттабыч у нас в гостях». 19.00. Ки-нокомедия Бернарда Шоу «Как он лгал ее мужу». 19.30. Телевизионное обозрение «По Томской области». Второй день фестиваля «Литература и искусство в жизни советского народа». В программе: фильм «Малый театр и его мастера». 20.45. Художественный фильм «Лян Шань бо и Чжу Ин. тай».

Понедельник, 8 октября

19.00. Водевиль-шутка П. Григорьева «Дочь русского актера». Постановка студии телевидения. 19.50. Музыка к балету Прокофьева «Ромео и Джульетта». 20.00. Киножурналы. 20.20. Художественный фильм «Волшебная сви-

Томским горэлектросетям срочно требуются на постоянную работу: помощники монтеров, каменщики, плотники в подсобные рабочие.

Обращаться: г. Томск, Подгорный

К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!



В торговую сеть горпищеторга поступили в продажу свежие бананы. Бананы обладают высокими питатель-

ными свойствами и содержат в себе сахара 19.9%, крахмала 1,2%, яблочной кислоты 0,4%, азотистых веществ 1,3%, жиров 0,6%. Кроме того, в бананах содержатся витамины: С, А, В1, В2, РР. Бананы - полезные плоды для взрослых и детей.

Пребуйте и покупайте бананы в магазинах Томгорпищеторга.

ДИРЕКЦИЯ

ТОМСКАЯ ОБЛАСТНАЯ КОНТОРА ПО ПРОКАТУ КИНОФИЛЬМОВ с 8 октября выпускает на экраны города

новый фильм-спектакль



Автор пьесы А. Корнейчук.

Постановка К. Зубова. В главных

ролях:

М. Царев. Н. Комиссаров, А. Сальникова, Е. Гоголева, В. Доронин. А. Яблоч-

и другие. Производ-СТВО киностудии "Мосфильм" 1956 г.

Томскому гормолзаводу требуется,

Конторе «Главбакален» требуются лановик. Обращаться: г. Томск, улица Равен-2—2 ва, 54. кладовщики и грузчики. Обращаться: г. Томск, улица Крыло.

Адрес редакции: гор. Томск, просп. им. Ленина, 13, телефоны: для справок (круглые сутки) — 42-42, заместителя редактора — 37-37, ответ. секретаря — 31-19, секретариата — 42-40, отделов: партийной жизни — 37-77 и 42-44, пропаганды — 47-45, вузов, школ и культуры — 42-46, сельского хозяйства — 37-39, промышленного — 37-39, промышленного — 37-39, промышленного — 37-36, стенографистки — 52-02, директора типографии — 37-72.

K302234

г. Томск, типография № 2 Полиграфиздата,

Тираж 77.000 экз, Заказ № 3474